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«Ποντιακός ανθρωπισμός και
εβραίοι» – Εκδήλωση στο Πανόραμα
Θεσσαλονίκης

Ο συγγραφέας Μιχάλης Χαραλαμπίδης και η Στερίνα Ταμπώχ, η οποία μεγάλωσε σε ποντιακή

οικογένεια της Βέροιας, σε παλαιότερη εκδήλωση

Στις 27 Ιανουαρίου 1945 τα προελαύνοντα σοβιετικά στρατεύματα

απελευθερώνουν το μεγαλύτερο στρατόπεδο συγκέντρωσης, το Άουσβιτς-

Μπίρκεναου στην Πολωνία.

Το 2005 η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ αποφασίζει ότι αυτή η ημερομηνία θα

πρέπει να ανακηρυχθεί ως Διεθνής Ημέρα Μνήμης για τα θύματα του

Ολοκαυτώματος από το ναζιστικό καθεστώς κατά τον Β΄ Παγκόσμιο

Πόλεμο. Ένα χρόνο πριν, το 2004, η ελληνική Βουλή καθιερώνει την 27η
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Ιανουαρίου ως Ημέρα Μνήμης των Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και

Ηρώων του Ολοκαυτώματος.

Τιμώντας τα εκατοντάδες χιλιάδες θύματα, καθώς και τους ελληνικής

καταγωγής εβραίους αλλά και όσους τους έσωσαν από βέβαιο θάνατο, ο

Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη και η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Κεντρικής

Μακεδονίας διοργανώνουν διήμερο μνήμης στις 26 και 27 Ιανουαρίου 2016.

Οι επετειακές εκδηλώσεις θα

ξεκινήσουν την Τρίτη, στις 20:30, με τη

συναυλία «Σεφαραδίτικα και άλλα

εβραϊκά», στο Πέτρινο Πολιτιστικό

Κέντρο Πυλαίας. Συμμετέχουν η Μαρία

Θωίδου (φωνή) και ο Κώστας Ράπτης

(μπαγιάν). Είσοδος ελεύθερη.

Την Τετάρτη στις 18:30 στο αμφιθέατρο «Σταύρος Κουγιουμτζής» στο

Πολιτιστικό Κέντρο Πανοράματος, θα πραγματοποιηθεί η κεντρική

εκδήλωση του διημέρου. Τίτλος της: «Ποντιακός ανθρωπισμός και

Εβραίοι».

Κεντρική ομιλήτρια θα είναι η Στερίνα Ταμπώχ, μια εβραιοπούλα της

Θεσσαλονίκης που γλίτωσε την τελευταία στιγμή από τα κρεματόρια. Στην

ομιλία της αναμένεται να διηγηθεί τη συγκλονιστική ζωή της και το πώς

διασώθηκε χάρη σε μια ποντιακή οικογένεια από τη Βέροια η οποία την

υιοθέτησε και την ανέθρεψε.

«Είμαι η Στερίνα Ταμπώχ ή Μαρίκα Γρηγοριάδου, και δέκα χρονών βρέθηκα

στην αγκαλιά μιας ποντιακής οικογένειας στη Βέροια. Του Γιάννη και της
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Σοφίας Γρηγοριάδη. Ήξερα την εβραϊκή μου θρησκεία, αλλά έμαθα να είμαι

Πόντια και είμαι περήφανη για την ποντιακή μου καταγωγή. Δεν ξεχώριζα

ως ξένη μέσα στους Πόντιους. Ευχαριστώ τον Θεό που μου έδωσε την

ποντιακή οικογένειά μου», είχε πει μιλώντας σε παλαιότερη εκδήλωση της

Μέριμνας Ποντίων Κυριών.

Μετά την ομιλία της Στερίνας Ταμπώχ θα ακολουθήσει ομιλία του

συγγραφέα Μιχάλη Χαραλαμπίδη, και παρεμβάσεις-ερωτήσεις από το

κοινό.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

18:30

Εκδήλωση μνήμης στο Πανόραμα με θέμα

«Ποντιακός ανθρωπισμός και εβραίοι»

Καλεσμένοι η Στερίνα Ταμπώχ και ο Μιχάλης Χαραλαμπίδης.
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